



聚焦高质量发展

新会区委常委会(扩大)会议召开 打开新会高质量发展新局面

江门日报讯(记者/冯瑶君)4月4日,区委书记林锡波主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述精神,中共中央办公厅《关于在全党大兴调查研究的工作方案》精神,贯彻落实省委书记黄坤明在调研江门时的指示精神以及市委常委会会议精神,研究新会区贯彻落实意见。会议套开区委理论学习中心组学习会。

会议指出,省委书记黄坤明先后到新会陈皮市场、小鸟天堂国家湿地公园调研指导工作,对新会有关工作给予充分肯定,体现了省委、市委对新会区工作的重

视。要加强领导、周密部署,迅速落实黄坤明书记在江门调研时的指示精神,以扎实的工作打开新会高质量发展新局面。

要做好新会陈皮大文章,打造富民增收大产业。不断强化陈皮市场开拓,促进陈皮产业在“陈皮村”等优质交易平台集聚,做实陈皮数字化溯源系统,加快陈皮公共监管仓建设,加快推动新会柑种植退田上山,为陈皮产业发展打牢基础,确保产业良性健康发展。

要用好用活小鸟天堂名片,全力推进绿美新会生态建设。继续加强对鸟类、水系、树的保护和保育。加快推进小鸟天堂国家湿地公园提升工程,加快

天马村乡村振兴改造提升工程。同时,尽快启动小鸟天堂科普中心建设,加大面向社会公众的科普宣教力度。

要深入落实“百千万工程”,把县镇村短板变成高质量发展潜力板。深入实施区镇经济一体化改革,统筹园区与镇街资源,全面实施园镇、规划、招商等六个“一体化”,形成“群狼作战”“抱团取暖”发展格局,高水平推进江门大型产业集聚区新会片区建设。

要坚持制造业当家,大力发展实体经济。加快建设江门海工装备产业园,利用海工装备平台优势,深化新台合作,积极参与打造全省现代化海洋牧场装备制造基

地和省级现代化海洋牧场精深加工园区。要写好新时代“侨”文章,将侨乡优势转化为发展优势。认真研究有关政策和措施,吸引侨二代、侨三代回乡投资兴业、创新创业。

会议还听取新会区疫情防控和安全生产工作汇报,研究部署新会区有关工作,套开区新冠疫情防控领导小组(指挥部)会议、区安全生产委员会会议。会议要求,科学研判形势,认清风险挑战,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作;保持高度警醒,坚守底线思维,始终绷紧安全生产这根弦,用最高的标准、最严的要求,抓好近期安全生产工作。

区委书记带队开展安全生产检查 切实筑牢安全防线

江门日报讯(记者/殷浩轩)昨日,新会区委书记林锡波带队到三江镇新马渡渡口、睦洲消防站开展清明节期间安全生产检查。区领导刘洪斌参加检查。

在三江镇新马渡渡口,检查组深入了解清明节期间新马渡渡口临时交通管

制安排,现场查看渡口渡船运作情况,听取三江镇、区交通运输局汇报渡口渡船安全监管工作情况。检查组指出,各渡口渡船要细致做好安全生产工作,设置足够的安全提示牌,督促群众规范穿戴救生衣。清明节前后,各墓园前来祭扫

的群众较多,要根据现场人流情况增派人手,做好疏导,减少拥堵。在睦洲消防站,检查组检查了消防安全保障工作情况,强调要充分发挥各镇(街、区)微型消防站作用,将消防力量下沉,切实做好消防安全工作。要加强

消防应急演练,提升消防队员应急处置能力,确保消防设施、器材和防护装备正常运行。要进一步加强森林防火宣传,引导群众文明祭扫、安全祭扫。要加强

应急值守和巡查检查,预防和遏制火灾事故发生,筑牢清明期间消防安全防线。

区长带队开展清明期间水陆交通安全检查 提升百姓出行安全系数

江门日报讯(记者/钟珍玲)昨日,新会区委副书记、区长刘兵带队开展水陆交通及渡口渡船安全检查,强调要强化统筹、落实责任,切实提升老百姓出行安全系数。

上午8时30分,睦洲渡口附近车

流、人流量逐渐增多。现场,新会水陆交通安全巡查组成员早早到位,联合交警、渡口管理人员、属地工作人员、义警等,做好交通管制、秩序引导、安全检查等工作。

检查组一行重点了解渡口渡船运营情况和附近道路通行情况,查看相关交

通安全管理行动方案 and 各项应急预案,以及渡口渡船安全生产检查台账。

检查组指出,各部门单位要高度重视道路交通安全和渡运安全工作,严格落实管理责任和主体责任,找准薄弱环节,加强重点水域、重点渡口安全隐患排

查,及时查漏补缺,确保人民群众生命财产安全。同时,充分考虑群众实际出行需求,科学运用交通管制、高峰分流等措施手段。要强化渡口渡船安全生产保障,常态化开展应急演练和培训,全面落实安全生产措施。

新会区全面推广优质水稻品种 超九成稻田实现品种更新换代

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/新农)种子是农业的“芯片”,是国家粮食安全的关键。昨日,记者获悉,经过多年来的示范推广,目前,新会区超90%的水稻田种植的是以南晶香占、莉香占、19香等为主的优质丝苗米水稻品种。

近年来,新会区在双水、崖门、罗坑、司前、睦洲、三江、古井、沙堆等8个镇设立优质丝苗米水稻新品种试验示范基地,实现了对水稻品种的更新换代,为新会区粮食产业提质增效打下坚实基础。

俗话说“春雨贵如油”,双水镇文发农场是新会区优质丝苗米水稻新品种试验示范基地之一。近日,连绵春雨过后,农场的连片水稻田焕发勃勃生机,水稻秧苗绿意盎然,长势喜人。碧绿的秧苗成为田间最美的风光。“优质丝苗米香稻品种产量高,每亩一般有450公斤左右。优质品种种出的水稻质量也更好,销售价格相对较高。总体来讲,收益比种植传统品种提高10%。”文发农场负责人张永发说。

新会区农业农村综合服务中心副主任吴贵崇表示:“2017年,广东省成立了丝苗米产业联盟,在全省各个育种单位加大育种力度。因此,近几年,广东涌现了一大批优质、高产、可以比肩泰国香米的丝苗米品种。”

据悉,今年,新会区将持续完善高标准项目区农田水利基础设施,以田间水利、道路设施为重点,通过平整土地、扩宽机耕路、增设农机下田坡板等措施建设生态高标准农田。同时,培育水稻良种,持续改善农业生产条件,夯实粮食安全基础。



近年来,新会区在双水、崖门、罗坑、司前、睦洲、三江、古井、沙堆等8个镇设立优质丝苗米水稻新品种试验示范基地,面积共66.67公顷(1000亩),筛选出以莉香占、南晶香占、19香为代表的一批适合新会种植的优质丝苗米香稻品种。上图为崖门镇横水村的水稻田。

林锡波到所在党支部参加组织生活会 全面提升 “三服务”工作质效

江门日报讯(记者/黄胜)4月4日,新会区委书记林锡波、区领导刘洪斌以普通党员身份参加所在区委办机关第一党支部的组织生活会和民主评议党员会。会议深入学习党的二十大精神,开展有关民主评议工作。区领导郑立森列席会议。

林锡波传达了市委对新会区委工作的认可,充分肯定区委办过去一年的工作成效,指出过去一年,区委办全体党员干部在应对风险挑战中,做到了团结一致、不畏困难、敢闯敢干,圆满完成各项工作任务,取得了扎实成效。

林锡波强调,区委办全体党员干部要全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,当好全区党政机关“第一方阵”的排头兵,全面提升“三服务”工作质效,充分发挥办公室参谋助手和行政中

枢作用,为新会高质量发展贡献智慧力量。

要争当政治忠诚的标杆。坚定信心、敢于担当、直面矛盾、善于攻坚,确保各项工作要求落地落实落细。

要争当服务大局的标杆。学习新知识、掌握新政策、了解新情况,在学习中不断提升自己,把党中央决策部署和省、市、区的工作要求贯彻到工作实践中。

要争当作风过硬的标杆。一丝不苟、严谨细致、精益求精,严格要求自己,坚持不懈提升服务水平。

要争当乐于奉献的标杆。不讲条件、不重名利、踏实做事,尽心尽责完成区委、区政府交办的任务。同时,加强与同事的沟通交流,团结互助,齐心协力完成各项工作。

要争当廉洁自律的标杆。算好利益账、法纪账、良心账,坚决筑牢防腐拒变的思想防线。

新会区政协全面推进“1+2+3·协商到基层”活动 首个“基层协商驿站”揭牌

江门日报讯(记者/冯瑶君)4月3日,新会区政协在古井镇召开联络组工作现场会,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,研究部署开展“1+2+3·协商到基层”活动。会上,新会区政协首个“基层协商驿站”在古井镇文楼村揭牌。新会区政协党组书记、主席张华参加活动。

建设“基层协商驿站”,是新会区推动政协协商工作向基层延伸的重要一环,将通过激活、用好镇(街)联络组委员工作室,与专委会双向联动,凝心聚力,聚焦基层党委政府中心工作大事、民生改善实事、社会治理难事,大力宣传政策、积极协调关系、努力化解矛盾,推进政协协商民主与基层协商民主相融相促,擦亮“1+2+3·协商到基层”品牌。

会议指出,镇(街)政协联络组是区政协与镇(街)政协委员之间沟通联系的桥梁,是方便委员就近履职、经常履职的重要平台和载体。要加强学习引领,深刻学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,大兴调查研究之风,践行全过程人民民主。牢固树立“一线”意识,从民生热点、痛点问题中优选议题,找准履职切入点,主动融入镇村、社区社会治理大局,把政协协商工作触角向基层延伸,将协商文化向镇、村、社区拓展。

据悉,新会区政协将坚持和加强党对政协协商工作的领导,组建“委员智库”,完善区、镇(街)、村(居)三级协商联动机制,推进政协专委会、镇(街)联络组、“基层协商驿站”“三位一体”建设。探索开展联络组、“委员智库”、属地政府和基层群众参与的“四方”协商会议模式,通过“政协指导、委员主体、多元参与”,进一步创新基层协商形式,丰富基层协商内涵,使民情民意、民生关切得到有效表达,形成“有事好商量,众人的事情由众人商量”的协商氛围,把人民政协的制度优势转化为社会治理的强大效能。

深圳国际仲裁院江门中心新会联络站成立 完善涉外服务体系 优化营商环境

江门日报讯(文/图 记者/黄胜)4月3日,深圳国际仲裁院江门中心新会联络站在新会区公共法律服务分中心挂牌成立。这是新会区健全涉外涉侨法律服务体系,打造更加市场化、法治化、国际化的营商环境,提升区域吸引力的重要举措。

当天,深圳国际仲裁院江门中心与新会区有关职能部门进行了交流。深圳国际仲裁院江门中心有关负责人表示,将依托中心丰富资源,为新会区高质量发展提供法治支撑,为企业群众提供高水平仲裁服务,大力支持新会区培养涉外法律人才,与新会区相关职能部门携手打造涉外法律服务高地。区委依法治区办、区司法局相关负责人表示,将做好统筹协调,会同相关部门,与深圳国际仲裁院江门中心紧密沟通对接,不断丰富合作内容,在法治的框架下探索依法治理新路径。

当日,区委依法治区办、区司法局还与深圳国际仲裁院江门中心签订合作框架协议,就建好用好联络站实体平台,深入推动仲裁事业在新会发展进行密切合作。

据介绍,深圳国际仲裁院江门中心新会联络站实行实体化运作,独立设置仲裁办公室、仲裁洽谈

室、仲裁业务专窗,指定专人负责日常事务,实现仲裁服务“全流程”进驻。依托联络站,可实现仲裁咨询、调解、审理、裁决“一站式”办理,满足企业群众多元需求。

接下来,新会区将结合发展定位,在深圳国际仲裁院江门中心的指导下,进一步提升联络站实力,推广宣传仲裁制度,壮大法律服务人才队伍,提升涉外法律服务水平,积极打造连湾湾区、面向世界的国际商事仲裁服务站点,为新会当好江门“首善之区”和高质量发展标杆提供更加坚实的法治保障。

